

Информация
о состоянии оперативно-служебной деятельности
МО МВД РФ «Вурнарский» за 1 полугодие 2012 года

Уважаемые депутаты, сегодня я хочу довести до Вашего внимания итоги оперативно-служебной деятельности Отдела за прошедшее полугодие 2012 года. В целях профилактики преступлений на территории района совместно с районной администрацией и сельскими администрациями проводилась разъяснительная работа среди населения с привлечением средств массовой информации, применялось административное законодательство, в том числе Закон Чувашской Республики «Об административном правонарушении», статьи Уголовного Кодекса Российской Федерации. Проводились различные оперативно-профилактические операции, поисково-засадные мероприятия и профилактические работы с лицами, находящимися на учете в межмуниципальном отделе.

Основные усилия направлялись на недопущение дестабилизации оперативной обстановки, предупреждение совершения серийных преступлений, противоправных деяний, вызывающих большой общественный резонанс. Принятые меры позволили обеспечить контроль за состоянием оперативной обстановки. На территории района не допущено массовых преступных проявлений, акций протеста, террористических актов и иных чрезвычайных происшествий.

Проводилась работа с привлечением народных дружин и общественных формирований к охране общественного порядка. Ими совместно с сотрудниками полиции проводились мероприятия по изъятию с общественных мест правонарушителей и были организованы охрана общественного порядка в местах массового отдыха молодежи. Проводимые профилактические мероприятия по предупреждению, пресечению и раскрытию грабежей, краж, хулиганств позволили добиться некоторых положительных тенденций в охране общественного порядка. На территории района грубых нарушений общественного порядка и чрезвычайных происшествий не допущено. Этому способствовали и установленные на улицах п. Вурнары камеры видеонаблюдения с выводом на компьютер дежурной части отдела. В охране общественного порядка используется 17 камер видеонаблюдения, принадлежащих предприятиям и организациям. Вместе с тем, их качество не соответствует на сегодняшний день предъявляемым требованиям. В настоящее время принята программа «АПК Безопасный город» по которой планируется в 2012 году выделить 600 тыс. рублей на приобретение и установку видеокамер в пос. Вурнары.

В связи со складывающейся оперативной обстановкой на территории района продолжается проведение мероприятий, направленных на борьбу с терроризмом. За всеми объектами особой важности, повышенной опасности, жизнеобеспечения и с массовым пребыванием граждан закреплены сотрудники полиции и данные объекты ежеквартально проверяются с составлением актов. В результате профилактических мер террористических актов, конфликтов на почве этнических и религиозных разногласий не допущено.

Выполнялись мероприятия районных целевых программ профилактики на 2009-2012 годы. В рамках их реализации проводилась целенаправленная работа по взаимодействию с органами местного самоуправления. В сельских поселениях районов организована работа Советов профилактики. Созданы народные дружины, но требуется улучшения качества ее работы.

В 1-м полугодии т.г. регулярно сотрудники отдела участвовали в профилактических мероприятиях, проводились рейды, проверялись СДК, учреждения, осуществляющие торговлю после 23.00 часов. Проверялись несовершеннолетние, состоящие на учете в Отделе, в школах проводились беседы правового характера.

Одним из качественных индикаторов профилактической работы по профилактике убийств и причинения тяжких телесных повреждений является выявление и документирование преступлений превентивной направленности. По результатам работы за первое полугодие задокументировано 17 побоев, 14 фактов угрозы убийством, 4 факта истязаний, направлено в мировой суд в порядке частного обвинения 236 материалов, привлечено к административной ответственности по ст.19 Закона ЧР (за семейное дебоширство) 83 граждан, что способствовало снижению особо тяжких преступлений (4 против 11), умышленных причинений тяжкого вреда здоровью (3 против 4), из них повлекшее смерть потерпевшего (1 против 3), не зарегистрировано умышленных убийств (5 АППГ).

Важным достижением в сфере профилактических мер является сокращение количества преступлений, совершенных несовершеннолетними -25% (3 против 4), ранее совершавшими на – 21,1% (45 против 57), неработающими на -15% (68 против 80), пьяными -20,6% (50 против 63) и в группе -50% (5 против 10). На оздоровление ситуации в определенной степени оказали свое влияние и целевые оперативно-профилактические операции.

Цифровые показатели за 1-е полугодие т.г. свидетельствуют о сохранении тенденции снижения регистрируемой преступности. Всего за указанный период зарегистрировано 158 преступлений, что на 8,1% меньше, чем за аналогичный период прошлого года, но при этом нагрузка на сотрудников не уменьшилась. Общее число зарегистрированных заявлений и сообщений различного характера составило 2175, что на 14,3% больше, чем за АППГ.

Всего же было раскрыто, расследовано и направлено в суды 206 преступлений, что на 15,2% меньше по сравнению с прошлым годом (243).

На уровне с АППГ (2 против 2) поставлено на учет преступлений по линии незаконного оборота оружия и боеприпасов.

За январь-июнь 2012года раскрыты все особо тяжкие преступления, умышленные причинения тяжкого и средней тяжести вреда здоровью, умышленные причинения тяжкого и средней тяжести вреда здоровью, побои (ч.1), истязания, изнасилования, угрозы убийством, разбойные нападения, вымогательства, неправомерные завладения АМТС, незаконные приобретения, хранения, сбыт оружия и боеприпасов, нарушения ПБД и эксплуатации транспортных средств и преступления экономической направленности, улучшилась раскрываемость тяжких преступлений (с 83,3% до 90%).

В соответствии с приказом МВД РФ от 26 декабря 2011 года № 1310 оперативно-служебная деятельность МО МВД России «Вурнарский» оценивается на «положительно».

Далее остановлюсь на имеющихся недостатках.

В текущем году мы недостаточно эффективно работали по раскрытию преступлений. Общая раскрываемость снизилась на 8% (с 86,8% до 78,8%). Приостановлены 4 кражи из квартир, 3 поджога, 3 мошенничества и 1 грабеж. Всего остались нераскрытыми 28 преступлений против 20 за аналогичный период 2011 года.

Для улучшения показателей работы по раскрытию преступлений нам необходимо наладить четкую систему организации совместной работы подразделений охраны общественного порядка, уголовного розыска и следствия, начиная с раскрытия преступлений по горячим следам и заканчивая оперативным сопровождением уголовных дел.

В первом полугодии особую озабоченность представляли лица, совершающие преступления в состоянии алкогольного опьянения. Ими совершено всего 50 преступлений, что на 20,6% меньше, чем АППГ, но доля от общего числа зарегистрированных преступлений больше на 0,4%.

С целью профилактики преступлений совершенных в состоянии алкогольного опьянения сотрудниками Отдела проводились: еженедельные рейды по населенным пунктам района; а также профилактические операции «Рынок», «Суррогат». Однако результаты работы в данном направлении оставляют желать лучшего. По итогам проведения данных мероприятий привлечены к административной ответственности по ст.16 Закона ЧР (за самогонное вино) – 24 чел. (за АППГ-46), выявлено и поставлено на учет 2 преступления, предусмотренных ст.238 УК РФ(за АППГ-1). В этом направлении без помощи общественности нам конечно же не обойтись, поэтому хотелось бы, чтобы члены Советов профилактики оказывали помощь на местах участковым уполномоченным полиции и сотрудникам уголовного розыска.

Показатель уровня уличной преступности является одним из основных индикаторов состояния защищенности населения от криминальных проявлений. Обеспечение безопасности жителей района от преступных посягательств, в том числе террористической угрозы, повышение защищенности мест массового пребывания граждан, является одним из приоритетов правоохранительных органов. Принятыми мерами нам не удалось сдержать рост преступлений, совершенных в общественных местах. Их рост составил на 43,8% (с 16 до 23), в том числе на улицах на 83,3% (с 12 до 22).

Вопросы противодействия наркомании и незаконному обороту наркотиков являются одним из наиболее важных аспектов правоохранительной деятельности. Вместе с тем за 6 месяцев т.г. результаты в данном направлении также снижены (1 против 2). Необходимо активизировать работу и по постановке на учет преступлений по линии незаконного оборота оружия (2 против 2 АППГ).

Всего в отчетном периоде в розыске найдено 14 преступников (АППГ-16), остаток разысканных составил 6 (АППГ-6), процент розыска составил 57,1% (62,5% АППГ): 3 преступника объявлены в розыск судом, 1 УИН, 2 СУ СК (в текущем году объявлено в розыск 9 преступников (12 АППГ), доля разысканных т.г. составляет 66,7 как и АППГ).

Без вести пропавших лиц находилось в розыске 10 человек (18 АППГ), разыскано в текущем году 1 (АППГ 9), доля разысканных составляет 7,7 против 45 АППГ. В текущем году объявлено в розыск без вести пропавшими 2 чел., установлено 1 (доля сост. 50 против 88,9 АППГ).

Утративших связь с родственниками находилось в розыске 34 человек (АППГ-37), остаток разысканных составил 21 (АППГ- 25). Доля разысканных составляет 38,2 против 32,4 АППГ. В текущем году в розыск объявлено 9 (10 АППГ), розыск прекращен из числа объявленных 4 против 5, Доля разысканных составляет 44,4 против 50 АППГ.

Принимаемые организационные и практические меры не позволили снизить уровень аварийности на дорогах Вурнарского района. На территории Вурнарского района зарегистрировано 25 дорожно-транспортных происшествий против 10 АППГ, при котором погибло 5 чел. против 2 АППГ и получили телесные повреждения 30 участников ДТП против 13 АППГ.

К административной ответственности за нарушения правил дорожного движения привлечены 1240 чел. против 1224, из них за управление АМТС в нетрезвом виде привлечены к адм. ответственности 50 водителей (31 АППГ). За превышение скорости движения привлечены 53 водителя против 87 АППГ.

С целью снижения количества ДТП необходимо и далее активизировать профилактическую деятельность. Увеличить количество выступлений в средствах массовой информации (за отчетный период не достаточно). Усилить работу по выявлению нарушений, связанных с управлением автотранспорта в состоянии алкогольного опьянения, нарушением скоростного режима. Продолжить работу по привлечению к ответственности пешеходов, нарушающих правила дорожного движения.

Важнейшим профилактическим рычагом воздействия на преступность является административная практика.

Всего привлечено к административной ответственности 2071 нарушитель, в том числе за появление в пьяном виде в общественных местах - 423 чел., за мелкое хулиганство – 108 чел.

Наложено штрафов на сумму 523 тыс. 910 рублей, взыскано 409 тысяч 990 рублей. Работу в данном направлении необходимо значительно активизировать, в самом тесном взаимодействии с администрацией района и администрациями сельских поселений.

В целом итоги первого полугодия свидетельствуют о том, что приоритетные директивные направления и задачи, поставленные перед органами внутренних дел руководством страны, выполняются.

Недоработки в оперативно-служебной деятельности и осложнения в оперативной обстановке должны стать предметом анализа и подготовки мер упреждающего управленческого воздействия, а также стать предметом обсуждения на совещаниях.

На предстоящий период для улучшения показателей работы по раскрытию преступлений необходимо наладить четкую систему организации совместной работы подразделений охраны общественного порядка, отделения уголовного розыска и следствия, начиная с раскрытия преступлений по горячим следам и заканчивая оперативным сопровождением уголовных дел.

В заключении хотелось бы отметить, что личным составом МО МВД России Вурнарский» будут приняты все необходимые меры по устранению имеющихся недостатков и повышению результативности в работе.

Уважаемые депутаты!

Пользуясь случаем, хочу поблагодарить главу администрации района, глав сельских поселений за высокий уровень взаимодействия, слаженность и профессионализм, что позволило сохранить стабильность и не допустить чрезвычайных обстоятельств криминального характера при проведении в текущем году нескольких десятков культурно-массовых и политических мероприятий. Надеюсь на дальнейшую плодотворную работу в рамках Комиссии по профилактике правонарушений при районной администрации и Советов профилактики при сельских поселениях. В заключении хотелось бы отметить, что личным составом МО МВД России Вурнарский» будут приняты все необходимые меры по устранению имеющихся недостатков и повышению результативности в работе.